

NOVINKY Z VENKOVA

Vážené čtenářky, vážení čtenáři

Na úvod si dovoluji podělit se s Vámi o slova z promluvy, která si mě získala: „Všechny konflikty, všechny naše malé války vyrůstají z našeho srdce, z našich neřestí pýchy, lakomství, lenivosti, závisti a hněvivosti. Ale z našeho srdce také prýští ctnosti pokory, štědrosti, přejícnosti, laskavosti, zdrženlivosti, střídmosti a píle. Je jenom na nás, čemu budeme dávat přednost. Je jenom na nás, jestli budeme vytvářet prostředí dobré spolupráce nebo soupeření, sjednocovat nebo rozeštvávat.“ Myslím, že k tomu není co dodat, budme k sobě ohleduplní a čerpejme z našich srdcí jen ty pozitivní ctnosti.

Naše společnost spojuje obce již 15 let a vzhledem k tomu, že máme velkou podporu v území, jsme přesvědčeni, že dalších minimálně 15 let máme zajisté před sebou. Naší snahou je podporovat aktivity, které rozvíjejí naše území s pomocí dotačních prostředků, které jsou pro Místní akční skupiny alokovány. Po měsících vyjednávání bude konečně rok 2023 plný dotačních výzev. Těšíme se, že nám na území budou přibývat nové zrealizované projekty. Ve zpravodaji se postupně dočtete více informací o připravovaných výzvách a také o energetice. O konzultaci v oblasti energetických úspor nás může požádat občan, nezisková organizace, podnikatel nebo obec. A nově také nabízíme pomoc občanům na realizaci úsporných opatření s výzvou Nová zelená úsporám light. Informací je opravdu mnoho, tak určitě sledujte naše webové stránky a nebo nás navštivte v kanceláři MAS v Nechanicích.

Za naši společnost Vám přejeme, ať si v klidu a pohodě užijete adventní čas i se svými blízkými a do Nového roku Vám přejeme hodně zdraví, štěstí a pokory.

JANA ŠTĚPÁNKOVÁ
VEDOUČÍ PRO REALIZACI SCLLD



AKTUÁLNĚ Z KANCELÁŘE MAS

Máme schváleno.

OP Z+

V minulém čísle zpravodaje jsme Vás informovali o operačním programu Zaměstnanost+ díky kterému jsme měli příležitost podat žádost na projekt Komunitní práce na venkově, a který volně navazuje na zkušenosti a práci s cílovými skupinami v klíčovém projektu Komunitní sociální práce na venkově. Jsme velice rádi, že Vám můžeme sdělit, že nový podaný projekt prošel věcným hodnocením a byl schválen k realizaci. Zahájení projektu je již k lednu 2023 a bude realizován po celém území MAS ve všech 63 obcích.



Projednáno, jak jsme řekli.

IROP

Na období 2021-2027 je alokována částka pro naši MAS 91 724 330 miliónů korun. V říjnu jsme Vás informovali o integrovaném regionálním operačním programu, a co nás prostřednictvím něho čeká. V listopadu zasedal Programový výbor a schválil opatření ve kterých budeme již v 1. polovině roku 2023 moci vyhlášovat první výzvy. Podporované aktivity budou v oblasti Dopravy, Hasiči (II., III., V.), Vzdělávání, Veřejná prostranství a Sociální služby. Do roku 2025 je možné přerozdělit 70% z celkové částky.



www.hradeckyvenkov.cz



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



HRADECKÝ
VENKOV

ANIMACE ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

ŘEMESLO MÁ ZLATÉ DNO ANEB HRAJEME SI NA TRUHLÁŘE

V úterý 29. listopadu 2022 uspořádala ZŠ a MŠ Libčany již třetí ročník truhlářské soutěže *Řemeslo má zlaté dno aneb Hrajeme si na truhláře*. Soutěžilo 24 vybraných žáků 2. stupně ze čtyř okolních základních škol, včetně té naší. Soutěž organizujeme za podpory SŠTŘ Nový Bydžov a Truhlářství Miroslav Novák, Hvozdnice.

Výborná pracovní atmosféra, skvělá příprava pana učitele Lukáše Pavla a dřevěná dekorace, která byla výsledkem snažení, tak to jsou hlavní dojmy ze soutěže. Ceny, které obdrželo sedm nejlepších truhlářů, věnovala Obec Libčany (drobné nářadí) a SŠTŘ Nový Bydžov (krásné dorty, práce mladých cukrářek).

Samozřejmě nikdo nepřišel zkrátka, odměny dostal každý, kdo se snažil vyrobit dřevěný stromeček.

Učebnu dílen a dílenskou přípravnu má škola zmodernizovanou od roku 2018, z výzvy č. 66 Infrastruktura pro vzdělávání, zprostředkující subjekt ITI – Integrované územní investice Hradecko-pardubické aglomerace a jeho výzvy č. 10 Infrastruktura základních škol - Královéhradecká část aglomerace. Název projektu: „Modernizace budovy základní školy v Libčanech pro výuku klíčových kompetencí.“ Vzhledem k tomu, že se v naší škole vyučuje pracovní výchova, využití pro naše dílny je stálé.

Tak už se těšíme na další ročník soutěže a jak jsme se ptali, tak už se těší i naši soupeři. Budeme doufat, že se třeba z některého z našich soutěžících stane šikovný pan truhlář, což je smyslem našeho počínání.

MGR. LENKA ŠLECHTOVÁ, ŘEDITELKA ZŠ A MŠ LIBČANY



www.hradeckyvenkov.cz



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



HRADECKÝ
VENKOV

KOMUNITNÍ ENERGETIKA NA VENKOVĚ

nová

zelená

úsporám

light

Nová zelená úsporám Light

Pro koho je dotace určena?

- pro vlastníky a spoluvlastníky rodinného domu
- pro domácnosti, kde všichni členové pobírají starobní či invalidní důchod 3. stupně
- nebo pobírá domácnost příspěvek na bydlení v období od 12. 9. 2022

Pomůžeme Vám s vyřízením dotace

O dotaci bude možné žádat od 9. 1. 2023, kontaktujte nás a my rádi zodpovíme Vaše dotazy.

KONTAKT:

František Rejl

tel: 774 990 548



Více informací se dozvíte na našich webových stránkách.

EnKo MAS

Nově na naší MAS funguje od listopadu energetické konzultační středisko, které nabízí široké veřejnosti bezplatné poradenství o úsporách energie.

Poskytneme Vám informace k úsporným opatřením v domácnostech, poradíme s výběrem spotřebičů, osvětlením, vhodným zateplením, vytápěním, plánováním rekonstrukce až po projekty energeticky úsporných staveb. Pomůžeme Vám najít vhodné dotační tituly pro Vaše vybraná opatření.

Na Vaše dotazy se těší naši energetičtí konzultanti. Určitě nás kontaktujte.

www.hradeckyvenkov.cz

+ 420 774 990 548

ke@hradeckyvenkov.cz

Husovo nám. 83, 503 15
Nechanice



FOTOGRAFIE Z ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU VE STĚŽERÁCH

SLADKÝ VENKOV S VÁMI V PRVNÍ ADVENT


Náš vánoční nápoj „Sladký venkov“ se
podával při rozsvěcení vánočních stromů v
některých našich obcích. A jak chutnal?
Výborně, to je vidět na fotkách



ZA ILUSTRACNÍ FOTO NAŠEHO NÁPOJE SLADKÝ VENKOV
DĚKUJEME PANÍ VĚŘE KOBROVÉ Z OBCE MOKROVOUSY



FOTOGRAFIE Z ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU V HOŘINĚVSI



První společné setkání všech pracovních skupin proběhlo 13. října v Hradci Králové. Část setkání patřila prezentaci Technologického centra Hradec Králové, jeho nabídky programů pro školy či školky a představení robotické hračky Ozobot, i její efektivní využití ve výuce. Následovaly informace o projektu MAP III a činnosti Pracovních skupin pro rozvoj čtenářské a matematické gramotnosti, Pracovní skupiny financování a Pracovní skupiny pro rovné příležitosti. V závěru došlo na plánování a diskusi o dalším setkání v únoru.

ŠKOLA NENÍ ČERNOBÍLÁ

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN VZDĚLÁVÁNÍ III NA ÚZEMÍ ORP HRADEC KRÁLOVÉ



Co nás dále čeká v MAP III?

V úterý 29. listopadu se formou on-line sešel tým pedagogů, kteří se ve školách zabývají vedením školních parlamentů nebo samospráv. Přítomní si sdělili své zkušenosti a nahlédli, jak pracují žáci v jiných školách z našeho území. Velmi nás těší jejich zájem o další setkání, které naplánovali na květen 2023. Prezentovat zde budou své návrhy do akčního plánu pro pokračující projekt MAP IV.

V únoru chystáme 2. setkání Řídícího výboru projektu a také další setkání pracovních skupin.

Aktuální informace naleznete vždy na stránkách Hradeckého venkova nebo Facebooku.

MAGDALENA HOJNÁ, PROJEKTOVÁ MANAŽERKA MAP III



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



HRADEC KRÁLOVÉ

+ 420 731 516 980

map@hradeckyvenkov.cz

www.hradeckyvenkov.cz

@MAPIIORPHK

Horova 36/29, 500 02 Hradec Králové

KOMUNITNÍ SOCIÁLNÍ PRÁCE NA VENKOVĚ JE VE FINÁLE

Tři roky utekly jako voda. A byl to milý čas, kdy jsme na Hradeckém venkově, v mikroregionech Nechanicko a Urbanická brázda, realizovali náš projekt a setkávali se s milými lidmi. V prvním roce jsme ve vašich obcích zjišťovali, jaké řešíte problémy nebo jaké máte potřeby a jaké aktivity bychom pro vás mohli připravit. Poskytovali jsme individuální konzultace v sociální oblasti, řešili jsem s vámi problémy běžného života, chodili jsem si s vámi popovídat, podpořit vás. To se nám daří po celé tři roky.



V roce 2020 jsme byli pouze „včelařit“ v Polizech a na podzim jsme nechali v obcích obou mikroregionů putovat „památničky naší vesnice“. V roce 2021, jakmile to bylo možné, jsme vyrazili do přírody v místě, kde žijeme a naslouchali jsme jí s RNDr. Bártou. Pro potřebné v hradecké nemocnici jsme uspořádali sbírku teplých ponožek, při které jsme za jeden týden vybrali 150 párů. Začala fungovat telefonická právní poradna a pomalu jsme se přestali bát scházet se. Mohli jsme cestovat do Mexika, Číny nebo Gruzie, i když pouze s fotkami a prezentací Mgr. Slavíkové.



Velmi často jsme se mohli potkat na akcích, které uspořádali obce nebo místní spolky. Naše aktivity se líbily zejména dětem. A s rodiči jsme měli možnost promluvit o problémech běžného života.



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



**HRADECKÝ
VENKOV**

www.hradeckyvenkov.cz

+ 420 774 990 548

ke@hradeckyvenkov.cz

Husovo nám. 83, 503 15
Nechanice

V roce 2021 byly naše skupinové aktivity velmi omezeny covidovou pandemií. Naplno jsme se proto rozjeli až v roce letošním. Setkali jsme se s vámi na řadě akcí, o kterých jsme podávali průběžné zprávy v našich zpravodajích.

Naše odborné prezentace se týkali různých témat. Zabývali jsem se dluhovou problematikou, v Občanské poradně jsme slyšeli, jak se bránit novodobým „šmejdům“, bylinkář nám poradil, jak si poradit s nespavostí. Uspořádali jsem několik workshopů pro rodiče s dětmi nebo pro seniory, na kterých jsme zkoušeli tvořit, muzicírovat, zdravě vařit a chodit. Byli jsme na celodenním výletě ve Mžanech, ve Lhotě pod Libčany, v Hradci Králové, v Markvarticích nebo v Neratově.

Velmi oblíbenými se staly nácviky první pomoci u malých dětí. A dětem jsme se věnovali i s psychologkami z Pedagogicko-psychologické poradny, se kterými jsme mluvili o školní zralosti, výukových a výchovných problémech nebo o rizicích virtuálního světa.

Postupně se podařilo rozjet výuku na Virtuální univerzitě třetího věku v konzultačním středisku v Libčanech, ve Stěžerách a v Mokrovousích. Studentky v Libčanech studují nejdéle, už mají za sebou 3 semestry.

Během tří uplynulých let jsme uspořádali nebo jsme se zúčastnili **127 akcí**, na kterých jsem se potkali se stovkami lidí, od **850** jsme získali podpis na prezenční listině. Intenzivnější **spolupráce probíhá se 106 klienty**, u kterých **jsme provedli 2100 individuálních nebo skupinových intervencí**. Část individuálních intervencí zajistili komunitní pracovníci, kteří pracovali zejména na aktivizaci klientů.

A jak to dopadlo s „památničky naší vesnice“? Podařilo se nám některé dostat zpět, vystavili jsme je na obecním úřadě v Radostově, kde jste se na ně mohli přijít podívat. Sešli se nad nimi i naši kronikáři a knihovníci, kteří zhodnotili příspěvky. A nyní se vrátí zpět do vašich obcí.

A věříme, že se k vám vrátíme i my s dalšími aktivitami. A to v rámci celého Hradeckého venkova. Protože na našem venkově žijí milí lidé a my chceme být součástí jejich života, potkávat se, pomáhat a provázet.

EVA VAŠÁKOVÁ, KOORDINÁTORKA KOMUNITNÍ SOCIÁLNÍ PRÁCE NA VENKOVĚ



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



**HRADECKÝ
VENKOV**

www.hradeckyvenkov.cz

☎ + 420 774 990 548

✉ ke@hradeckyvenkov.cz



Husovo nám. 83, 503 15
Nechanice

KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ I V ROCE 2022 PODPOŘIL ČINNOST HRADECKÉHO VENKOVA

Královéhradecký kraj v roce 2022 podpořil činnost obecně prospěšné společnosti Hradecký venkov a její aktivity související s dalším rozvojem a zvyšováním kvality života obyvatelů regionu

Hradecký venkov o.p.s. díky projektu **Podpora celoroční činnosti společnosti Hradecký venkov v roce 2022** mohla po celý rok vytvářet kvalitní podmínky pro podporu a zajištění aktivit nejen Místní akční skupiny.



Byly podporovány animační a propagační činnosti, rozvíjena spolupráce místních aktérů na území MAS. Příkladem jsou uskutečněná setkání starostů, podnikatelů, zástupců škol a školských zařízení, zástupců sociálních zařízení a dalších regionálních aktérů, kteří se podílejí na rozvoji regionu našeho území. Společnost i v letošním roce byla aktivním členem Krajské sítě MAS Královéhradeckého kraje a Národní sítě MAS ČR.

I v letošním roce jsme se spolu mohli setkat na krásných akcích pro veřejnost v Královéhradeckém kraji. Příkladem jsou veřejností oblíbené Krajské Dožínky, první ročník Dny pro rodinu, Den seniorů a druhý ročník Festivalu regionálních produktů – Regiony sobě, dále jsme se setkali na Zemědělském dnu Mžany a Karsit Agro.

A s mapou Cesta z města, kterou máme díky podpoře Královéhradeckého kraje k dispozici na akce pro veřejnost jako zábavnou formu představení produktů z regionu jste nás rozhodně přehlédnout nemohli. Těšíme se na Vás i v roce 2023.






KONTAKTNÍ ÚDAJE

 + 420 720 988 767

 mas@hradeckyvenkov.cz

 Husovo nám. 83, 503 15 Nechanice

 [@hradeckyvenkov](https://www.facebook.com/hradeckyvenkov)

